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DECRETO 

N. 1 DEL 25/10/2024 
 

OGGETTO: 

Nomina assessore, delega istruzione 
 

 

IL SINDACO 
 

Visto il verbale delle operazioni dell’ufficio Elettorale di Sezione da cui risulta la proclamazione a Sindaco 

del Comune di Piode il sottoscritto a far data dal 05.10.2021; 

 

Premesso che l’art. 46 del D. Lgs. 267/2000 stabilisce che “il Sindaco e il Presidente della Provincia 

nominano i componenti della Giunta ….” e che, per giurisprudenza acclarata, l’atto di nomina è fondato sulla 

discrezionalità del Sindaco di scegliere gli Assessori a suo insindacabile giudizio ed intuitu personae; 

 

Considerato che l’assenza di criteri normativamente predeterminati per la scelta dei componenti della 

Giunta sottolinea il carattere pienamente fiduciario di tale scelta; 

 

Preso atto che il legislatore ha attribuito al Sindaco il potere di nominare e revocare i membri della Giunta 

sul presupposto che egli, essendo eletto direttamente dai cittadini, è responsabile del governo locale e a lui 

devono essere imputati i risultati dell’Amministrazione; 

 

Richiamato il decreto sindacale n. 2 del 13.10.2021 con il quale è stata nominata Assessore, membro della 

Giunta comunale, la Sig.ra Baladda Barbara, con deleghe in materia di Viabilità, Territorio, rapporti tra Ente 

ed Associazioni; 

 

Dato atto che con prot. 1119 del 19.10.2024, è stata presentata personalmente all’Ente la lettera delle proprie 

dimissioni da Assessore e Consigliere Comunale dalla Sig.ra Baladda Barbara, le quali sono state 

protocollate senza surroga; 

 

Richiamati dallo Statuto Comunale: 

 

Art. 31 Nomina composizione e durata in carica  

1. Il Sindaco nomina i componenti della Giunta tra cui il Vice-Sindaco e ne dà comunicazione al 

Consiglio Comunale nella prima seduta successiva alla elezione, unitamente alla proposta degli 

indirizzi generali di governo.  

2. Chi ha ricoperto in due mandati consecutivi la carica di Assessore non può nel mandato 

successivo essere nominato Assessore.  

3. Il Sindaco può revocare uno o più Assessori, dandone motivata comunicazione al Consiglio.  

4. Nella prima seduta successiva alla elezione del Consiglio discute ed approva in apposito 

documento gli indirizzi generali di governo. 

 



l’art. 32 avente per titolo “Funzioni della Giunta comunale”; 

 

Ritenuto per tanto di reintegrare la Giunta comunale con la nomina di un nuovo Assessore, in seguito alle 

dimissioni del precedente; 

 

Individuata come Assessore la persona della Sig.ra Giacobini Chiara, quale Consigliere del Comune di 

Piode, la quale è disposta ad assumere tale incarico; 

 

Dato atto che ai sensi dell’art. 6 bis della legge 7 agosto 1990,n. 241 e ss.mm.ii. non è stata rilevata la 

presenza di situazioni di conflitto di interesse; 

 

Visto il D.Lgs. N. 267/2000; 

 

Visto lo Statuto Comunale; 

 

DECRETA  

 

Di richiamare le premesse quali parte integrante e sostanziale del presente decreto; 

 

Di nominare ai sensi dell’art. 31 dello Statuto Comunale e dell’art. 46 del D.Lgs. 267/2000, Assessore 

componente della Giunta comunale il Consigliere comunale Sig.ra Giacobini Chiara, ed attribuisce alla 

medesima la delega in materia di istruzione; 

 

Al Sindaco delegante resta salva ed impregiudicata la facoltà di esaminare, modificare e, ove occorra, di 

revocare in tutto o in parte, i provvedimenti degli Assessori e di dispensarli in qualunque tempo dagli 

incarichi nelle forme e termini previsti dallo Statuto e dai Regolamenti vigenti in materia. 

 

Di dare atto che la Giunta comunale risulta ora composta: Vice Sindaco Daffara Alberto Erminio, Assessore 

Giacobini Chiara; 

 

Di comunicare il presente provvedimento all’interessata; 

 

Di comunicare, ai sensi dell’art. 46 del D. Lgs. 267/2000, la presente nomina al Consiglio Comunale nella 

prima seduta successiva a questo decreto; 

 

Di trasmetterlo, per conoscenza, alla Prefettura ed ai Responsabili di Settore del Comune. 

 

Di dare atto che non sussistono situazioni di conflitto d'interesse sul presente atto e del rispetto della 

normativa in materia di privacy e tutela dei dati personali sulla presente procedura; 

 

Di dare atto che il presente provvedimento viene pubblicato all’Albo online dell’Ente per il periodo di 15 

(quindici) giorni naturali e consecutivi; 

 

Di dare atto che il presente provvedimento viene pubblicato sul sito web istituzionale dell’Ente, alla sezione 

“Amministrazione Trasparente”, ai sensi e per gli effetti di cui al D.lgs. 14 marzo 2013, n. 33 e ss.mm.ii..; 

 

Di dare atto infine che il presente provvedimento conserva validità fino a nuovo o diverso provvedimento. 

 

 

Piode, 25/10/2023 

IL SINDACO 

Ferraris Davide 

 

 

 



 

 

 

 

 

CERTIFICATO DI PUBBLICAZIONE 

 

 

La presente ordinanza viene pubblicato all’Albo Pretorio del Comune per 15 giorni consecutivi con 

decorrenza dal 25/10/2024 al 09/11/2024. 

 

Piode, li 25/10/2024 
 

IL MESSO COMUNALE 

 Cucciola rag. Omar 

 

 

 

Per accettazione: 

L’ASSESSORE 

Giacobini Chiara 


